
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和７年 12 月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和７年 12月 24日（水）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        大野 誠司 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        石丸 知美 

教育委員        近藤 結香 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の確認をさせていただきます。現在

希望者はゼロですが、この後希望する方が現れたら許可するということ

でよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

八木教育長  ありがとうございます。それでは改めまして、皆様おはようございま

す。本日は年末にあたりまして、公私ともにお忙しい中、東温市教育委

員会 12 月定例会にご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

今年も残すところわずかになりましたが、振り返ってみますと、子ど

もたちの健やかな成長を支えるために、学校現場、保護者、地域の皆様、

そして教育委員会が一体となって取り組んできた１年であったと感じて
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おります。皆様のご理解とご協力により東温市の教育行政が滞りなく進

んでおりますことに心より感謝申し上げます。 

さて、まず感染症の状況ですが、先月中頃からインフルエンザが猛威

を振るっておりまして、幼稚園、保育所のみならず、小中学校でインフ

ルエンザによる感染症が流行しています。今月に入りまして小学校で 10

学級、中学校で２学級が学級閉鎖を行っております。今週は新たな報告

がございませんので、明日は全ての小中学校で終業式を迎えることがで

きると思っています。幼稚園は今日が終業式で明日から１月 12 日まで

の 18日間、保育所は今週土曜日までありますので 28日から１月４日ま

での８日間、小中学校の子どもたちは明後日から１月７日までの 13 日

間のお休みに入ります。幼稚園、保育所におきましては、例年より１日

から２日ほど長い休みとなっておりますので、家族とともに新しい年を

迎えて欲しいと思っております。 

さて、年が明けまして来年１月 11 日日曜日に予定しております二十

歳を祝う会では教育委員の皆様にご参加いただいておりますが、概要に

つきましては生涯学習課長の方から、各課報告の中で簡単に報告させて

いただきます。よろしくお願いいたします。 

続きまして 12月議会について報告いたします。一般質問において、次

の内容について教育委員会に質問がありました。資料もあると思います

が、質問自体はたくさんありましたので、項目を紹介させていただきま

す。 

・出生数減少の現状認識と今後の人口減少対策・少子化対策について 

・分館活動について 

・放課後児童クラブの運営について、こども誰でも通園制度の実施に

ついて 

・大型開発（コストコ建設・天然芝サッカー場整備）を踏まえた本市

の防災・減災体制について 

・東温市における認知症高齢者の現状認識と対策の実効性強化につい

て 

以上の項目で合計 15 個の質問がありました。答弁につきましては本

回の最後に関係課長から報告させていただきます。 

結びにあたりまして、今年最後の教育委員会になりますが、委員の皆

様には東温市教育のあり方や今後の方向性について忌憚のないご意見を

いただきますようお願いいたしまして開会の挨拶といたします。本日は

よろしくお願いいたします。 
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３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

森課長    （当日資料４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料６、７ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   12 月 26 日のジュニア体験塾のスキー・スノボ教室について、参加者

は決まっているのですか。 

森課長    万が一雪が降ったりしたら中止にする可能性はあるのですが、今のと

ころ雪が降る予定にはなってないので中学生の参加をいただくような形

で計画をしておるところで、24 名の参加予定です。１月 17 日のスケー

ト教室については確定した数字はまだ掴んでいません。以上です。 

大西委員   ジュニア体験塾のスノボ教室や 11 日のスケート教室はできるだけ多

くの方に参加してもらったらいいのではないかと思います。 

森課長    ジュニア体験塾は年間を通じた形で募集をしておりますので、登録を

された方が参加をするような形になるのですが、登録した中でも全てに

参加できるわけではなく、その中でどうしても出席できないこともある

のですが、そういう形でしております。募集については、学校を通じて

紙を配布というよりも今はメールで配信をしています。紙で通知はして

ない状態ですが、必ず保護者の目に届くような形で募集をかけている状

況です。 

大野委員   ２月に学校評価があると思うのですが、日程など決まっていますか。 

松本課長   令和８年２月 10日火曜日、午前午後での実施を考えています。詳しく

はご案内をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

５ 議案 
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議案第 53号 令和７年度東温市学校・家庭・地域連携運営委員会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和７年 11月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見やご質問はございませんでしょうか。 

石丸委員   46番のロケット打ち上げ体験ｉｎ南吉井について、この会社のホーム

ページなどを見ていたら、ロケット開発などに携わった方がロケット体

験をさせてくれるという活動のようですね。どのような経緯で南吉井小

学校で開催されることになったのか教えてください。 

松本課長   主催者の方が南吉井小学校の PTAの方と知り合いでお話があり、今回

南吉井小学校での開催ですが、随時市内の各小学校も回って東温市全校

で開催したいということでした。 

石丸委員   火薬燃料などを使ったり、発射装置、電気信号を送るような感じで、

割と技術的なことも入っていますし、空に飛び立つロケット自体は子ど

もたちすごく興味持ってやると思えば、いいプロジェクトかと思います。

この会社がやってくれるのは助かると思います。ちなみに費用などはど

うなるのですか。 

松本課長   基本的に 3500円と少し料金的には高めですが、保護者の方も一緒に、

参加者が負担していただくようになっております。 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

 ア「東温市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例」の制定

について 

 イ「東温市特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を定める条例」の制定につ

いて 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、ご質問等ございませんか。では、私立の幼稚園、

保育所についてあわせて説明をお願いします。 

近藤課長   私立の幼稚園、保育所でも、これまで２回ほどこの事業について説明

をし、現在１ヶ所興味があるということで事前に相談等もありました。

各事業所にも、実際に条例に基づいて今後手続きを進めていきますとい
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うことは再度各委員の方にもお送りをしております。 

 

ウ 令和８年度市立保育所・幼稚園・認定こども園申込受付状況について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件についてご質問等ございませんか。 

大西委員   東谷と西谷の幼稚園の人数が非常に減ってきております。８年度は続

けてという形ですか。 

近藤課長   東谷幼稚園は令和６年度から休園状態です。また、保育所で言えば、

上林保育所は令和４年度から休所の状況です。西谷幼稚園は、令和７年

度は開所していましたが、令和８年度は初めて３名未満になりましたの

で、今回初めて休園になるという状況です。 

大西委員   東谷の２人と西谷の２人は別の幼稚園へご案内するということですか。 

近藤課長   川上幼稚園にご案内するということになっております。また、今説明

しました状況は今現在の受け付けの状況ですので、最終的には変わって

くることになります。２月上旬に確定する形です。 

大野委員   東谷校区、西谷校区にいる他の保育園などに行っている人数はわかる

のですか。 

近藤課長   以前、東谷、西谷地区に３人未満の場合はという話をしたときに、説

明会を当分の間続けて欲しいというお話がありましたので、東谷、西谷

幼稚園の校区の方については説明の案内は送っているところです。その

対象になった方が、東谷が 10人で西谷が７人でした。利用数はまた確認

します。上林は保育所なので０歳、１歳、２歳も対象なので人数が多い

のですが、19名対象者がございました。 

 

エ「東温市文化関係全国大会出場者激励金交付要綱及び東温市体育関係全国大会出

場者激励金交付要綱」の一部改正について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきましてご意見ご質問等ございませんか。 

大野委員   どのぐらい補助するかという件ですが、高校生１万円で大学生・専門

学校生、一般が５千円。私は逆ではないかと思います。逆にしたらどう

でしょうか。 

森課長    そのような考え方もあるかもしれませんが、高校生以下ということに

ついて、収入もないというところもあり、親が負担をしないといけない

ところもありますので、高校生以下につきましては今まで通り、それ以

外につきましては、自分が働いて収入があるということも踏まえて半額
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にしたというところです。他市の状況も参考にしながら足並みを合わせ

たということです。実際には高校生以下の方にお支払いする全国大会の

方が多いのですが、逆にするとかなり親の負担がかかるということを考

慮しまして、今回このような形でさせていただいたということです。 

八木教育長  子育て支援の意味合いが強いという括りです。 

大野委員   東温市内で勉学に励んでいる高校生、中学生、小学生に、親の負担も

多いからたくさん補助してあげて、本市の子どもたちを特に大事にして

いこうという趣旨と読み取れました。その理屈であると大学生も専門学

校生も親の負担がさらにいるので説明では理解できなかったのですが、

本市の小中学生が活躍したときに、特に補助してあげようという趣旨な

ら、これでいいと思います。 

近藤委員   実際、実績としては、小学生、中学生、高校生に払う金額の方がそれ

以上の人よりも多いということは、申請の数が今まで小中高の方が多い

ということですよね。 

森課長    学校においては、仮にソフトボールで全国大会に行くということにな

れば、チームの中に学生が多いので多くなる。大人は１人、２人で出て

くるだけで、チームで出てくることがあまりないところもありますので、

どちらかというと小学生、中学生、高校生が多い状況になっております。 

近藤委員   中学校の部活が地域移行に今後なっていく中で、今年これを改訂した、

地域移行になったらまた変えるということではよくないので、金額は慎

重に審議された方がいいのではないかと思いました。 

八木教育長  今まで、例えば東温高校のハンドボール部やソフトボール部が全国大

会に行って活躍すると部員全員に渡していたのですが、他の市町の選手

たちは他の市町でももらっているんです。ということは東温市と二重取

りになるので、そこは整理したほうがいいのではないかということも含

めて今回改定をさせていただきました。予算を例年オーバーしていると

いうこともあり改定をさせていただいたということになります。 

近藤委員   限られた予算の中でされるので、明確に対象者を限定されたことはと

てもいいことだと思っています。金額も妥当だと思いますが、先ほどお

伝えしたように地域移行になっていく中で、指導者はどうなるのでしょ

うか。市内に居住があれば出していただけるのですか。 

森課長    おっしゃる通りです。今までは東温市に勤務されていれば松山市の方

でも出していたものについて、対象外となりまして、東温市民が勤務し

ている場合については出ますというかたちになります。 
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オ 子どもミーティングについて（川内中学校） 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  子どもミーティングも北吉井小学校と上林小学校の２校が来年になり

ます。この件について、ご質問等ございませんか。 

大西委員   部活動の地域移行が具体的に子どもたちの中にも理解されてきたと感

じました。 

石丸委員   以前見させていただいた小学生もしっかりした意見が多く、農業、空

き家など、通学時に目にするであろう身近なことについて問題意識を持

ち、その解決案を出してきているあたりがうれしく、また頼もしく思い、

このプランが実現できるようになればいいなと思いました。 

 

（３）定例会の日程について 

令和８年１月定例会の日程について 

    日時 令和８年１月 28日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

令和８年２月定例会の日程について 

    日時 令和８年２月 25日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和７年 11月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 29名、

中学校では合計が 63名、小中学校合わせて 92名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が５件、中学校が０件で、

合計５件です。本年度のいじめの解消状況について、いじめが解消して

いる（３か月を目安に解消を判断）が小学校 26件、中学校５件、解消に

向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 25 件、中学校０

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校２件で、合計 58件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校９件、中学校５件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、中学校０

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中
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学校０件で、合計 14件です。 

― 非 公 開 ― 

（６）令和７年 12月議会一般質問 

― 非 公 開 ― 

（７）第３次東温市総合計画基本計画素案について 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

― 非 公 開 ― 

八木教育長  他に報告事項、連絡事項等ございますか。 

森課長    （二十歳を祝う会当日の注意事項について、説明する。） 

髙須所長   （令和８年度の給食費の改定について。説明する。） 

― 非 公 開 ― 

大北補佐   （第３次東温市総合計画基本計画素案について補足説明する。） 

八木教育長  他構いませんか。そうしましたら、本日の審議内容はすべて終わりま

したので、進行を事務局にお返しします。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 11時 00分閉会） 

 

 

 

 

 


